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أعطي الثلاثة نفس 

.الإجابة

.دعونا نحسب التالي

٣

٣ ＝

٣  ＝

.دعونا نحاول المقارنة بين الثلاث صيغ

 سوف نبحث عن ما العدد الذي

عدد إذا ضربناه فيه سيعطي ال

بالصيغة أدناه؟ 
××

××

＝ ١ ： ٣

＝ ٤ ： ١٢

＝ ٤٠ ： ١٢٠

T٢٧_S١٥

٣

٣
٣

٤

٣١

١٢٤

：

：

١٢٠：٤٠

＝



٣ ＝  ٤٠   ： ١٢٠

٣ ＝   ٤ ： ١٢

٣ ＝  ١ ： ٣

：

٣ ＝ ١ ： ٣

 ٤ ＝       ٣  ：

٣ ＝   ٤٠ ：

××

××

د ولكن العدد قبل وبع ١:  ٣هي  ٣:  ١٢

.٤مضروباً في ( : ) علامة القسمة 

ولكن العدد قبل  ٤:  ١٢هي  ٤٠:  ١٢٠

 مضروباً في( : ) وبعد علامة القسمة 

١٠.

.هافي التالي، دعونا نحاول المقارنة بين الثلاث صيغ بعد إعادة ترتيب

 سوف نبحث عن ما العدد الذي

إذا قسمناه  عليهم سيعطي 

العدد بالصيغة أدناه؟ 

：：

：
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ولكن العدد قبل  ٤:  ١٢هي  ٤٠:  ١٢٠

 مقسوماً على( : ) وبعد علامة القسمة 

١٠.

د ولكن العدد قبل وبع ١:  ٣هي  ٣:  ١٢

.٤مقسوماً في ( : ) علامة القسمة 

في القسمة، حتى لو تم 

مة ضرب العدد قبل وبعد علا

م، في نفس الرق( : ) القسمة 

العدد بعد (فإن الإجابة 

.لا يتغير) القسمة

٣ ＝ ١ ： ٣

٤× ٤×

٣ ＝ ٤ ： ١٢

١٠× ١٠×

٣ ＝ ٤٠ ： ١٢٠

نفس 

الإجابة

٣ ＝ ٤٠ ： ١٢٠

١٠： ١٠：

٣ ＝ ٤ ： ١٢

٤： ٤：

 ١ ＝    ٣  ： ٣

نفس 

الإجابة

وهناك قاعدة تقول أن العدد 

  (: )قبل وبعد علامة القسمة 

س حتى لو تم قسمته على نف

عد العدد ب(الرقم فإن الإجابة 

.لا تتغير) القسمة

٣   ＝ ٤٠ ： ١٢٠

٣   ＝ ٤ ： ١٢

٣   ＝ ١ ： ٣

：

：：

：
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.دعونا نحسب التالي باستخدام قاعدة القسمة

تى لو ح(: ) في القسمة، العدد قبل وبعد علامة القسمة «قاعدة القسمة كانت تقول أن 

لا ) لقسمةالعدد بعد ا(ضربته في نفس الرقم أو قسمته على نفس الرقم، فإن الإجابة 

.  »تتغير

＝٨٠：٣٢٠٠

  

＝ ٨٠ ：   ٣٢٠٠

＝  ٨ ： ٣٢٠ 

نفس 

الإجابة

＝ ٨٠ ： ٣٢٠٠

＝ ٨ ： ٣٢٠

نفس 

الإجابة

( : )  العدد قبل وبعد علامة – ٨:  ٣٢٠هي نفس إجابة قسمة  ٨٠:  ٣٢٠٠إجابة قسمة 

.٤٠وهي   -١٠مقسوماعًلى 

١٠ ：١٠ ：

١٠ ：١٠ ：
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. تعني         m،  ○  تعني    c،   ×  تعني     d،   ●  تعني    Uبهذا الرسم   

5

٨٠：٣٢٠٠

.بطريقة الكتابة الرأسية ٨٠:  ٣٢٠٠دعونا نحاول كتابة قسمة 

٠٠٢٣

 ٨العدد  ٣٢يوجد داخل العدد 

.  ٤بمقدار 

سوف نقسم كلاهما 

.١٠على 

أولاً، سوف نمسح نفس 

مقدار الصفر من العددين 

.٨٠و  ٣٢٠٠

سوف نفكر في 

.الناتج

m c d u

٠٠٢٣
m c d u

٠٠٢٣
٢٣

، لذا ٤بمقدار  ٨بما أن العدد 

.٣٢يساوي  ٤×٨

m c d u

－

سوف نضرب العدد 

في ( : ) خلف علامة  

.العدد الذي كتبناه

٨٠

٨٠

٨٠

T٢٧_S١٥

٤

٤



. تعني         m،  ○  تعني    c،   ×  تعني     d،   ●  تعني    Uبهذا الرسم   

٨٠：٣٢٠٠

.دعونا نواصل الحساب

٠٠٢٣
٢٣
٠

ر بما أنه يتبقى العدد صف

 ، ولأن العدد صفر  dبخانة  

 ، لذا سوف نكتب٤لا يحوي 

.٤الصفر على يمين العدد 

.٤٠لتكون الإجابة 

سوف نطرح 

.الأعداد

يكون  ٣٢من  ٣٢بعد طرح 

.الباقي صفر

سوف نفكر في 

.الناتج

m c d u

٠٠٢٣
٢٣
٠٠

m c d u

－

－

＝٨٠：٣٢٠٠
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. تعني         m،  ○  تعني    c،   ×  تعني     d،   ●  تعني    Uبهذا الرسم   
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٨٠٠：٣٤٠٠

.بطريقة الكتابة الرأسية ٨٠٠:  ٣٢٠٠دعونا نحاول كتابة قسمة 

٠٠٤٣

 ٨العدد  ٣٤يوجد داخل العدد 

.  ٤بمقدار 

سوف نقسم كلاهما 

.١٠٠على 

أولاً، سوف نمسح نفس 

مقدار الصفر من العددين 

.٨٠٠و  ٣٤٠٠

سوف نفكر في 

.الناتج

m c d u

٠٠٤٣
m c d u

٠٠٤٣
٢٣

، ٤بمقدار  ٨بما أن العدد 

.٣٢يساوي  ٤×٨لذا 

m c d u سوف نضرب العدد 

في ( : ) خلف علامة  

.العدد الذي كتبناه

٨٠٠

٨٠٠

٨٠٠

T٢٧_S١٥

٤

٤



. تعني       m،  ○  تعني    c،   ×  تعني     d،   ●  تعني    Uبهذا الرسم   

٨٠٠：٣٤٠٠

.دعونا نواصل الحساب

٠٠٤٣
٢٣
٢

 الباقي يمُثل وجود ٢العدد 

لذا . من حزمة المئات ٢عدد 

 الأصفارسوف نعيد مقدار 

 الذي مسحناه فقط، فيكون

.٢٠٠الباقي 

سوف نطرح 

.الأعداد

يكون  ٣٤من  ٣٢بعد طرح 

لا  ٢وبما أن العدد . ٢الباقي 

 ٢، لذا يكون العدد ٨يحوي 

.هو الباقي

سوف نفكر في 

.الناتج

m c d u

٠٠٤٣
٢٣
٢ ٠ ٠

m c d u

－

－

＝٨٠٠：٣٤٠٠
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٨٠٠

.دعونا نتأكد من صحة الإجابة

.يا ترى هل تتذكر كيفية التأكد من صحة ناتج القسمة

＝٨٠٠：٣٤٠٠

الباقي العدد الإجمالي
عدد

المجموعات 

＝ ＋ ×

العدد الإجماليالباقي عدد
المجموعات 

، ٣٤٠إذا وجدت بعد حساب الجانب الأيمن أن العدد الإجمالي هو = 

.  فإن إجابة القسمة صحيحة

＝ ＋ ×

العدد الإجماليالباقي عدد
المجموعات 

ة، إذا كان في العملية الحسابية بطريقة الكتابة الرأسي

وللتأكد من صحة الإجابة،  ٢الباقي 

٣٢٠٢= ٢+٤×٨٠٠

.٣٤٠٠سوف نجد أن العدد الإجمالي لا يساوي 

 صفارالألذا، دعونا نضيف على الباقي مقدار فقط عدد 

.الذي مسحناه

٠٠٤٣
٢٣
٢

m c d u

－

٤ ٨٠٠：٣٤٠٠＝٢

عدد الشئ１
بكل مجموعة 

عدد الشئ
بكل مجموعة 

عدد الشئ
بكل مجموعة 
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.×  تعني     d،   ●  تعني    Uبهذا الرسم   

.لا تنسى التحقق من الإجابة. دعونا نجري العمليات الحسابية التاليةمثال   

.لا تنسى التحقق من الإجابة. دعونا نجري العمليات الحسابية التاليةالسؤال   

＝٨٠٠：٣٤٠٠

［التأكد］

٣٤٠٠＝ ＋ × ٨٠٠

－

٠٠٤٣
m c d u

)٩٠٠：٣٨٠٠＝)١

－

٠٠٨٣
m c d u

［التأكد］

٣٨٠٠＝ ＋ × ٩٠٠

)٦٠٠：٢٧٠٠＝)٢

－

٠٠٧٢
m c d u

［التأكد］

٢٧٠٠＝ ＋ × ٦٠٠
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٩٠٠

٦٠٠

٨٠٠
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٤

٤
٤٢٠٠

٢٠٠

٠٠٢
٢٣

الباقي

الباقي

الباقي
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［التأكد］

٢٣٠٠٠＝ ＋ × ٤٠٠

.لا تنسى التحقق من الإجابة. دعونا نجري العمليات الحسابية التاليةالسؤال   

)١٢٠٠：٥٨٠٠＝)٣

－
٠٠٨٥

m c d u

)٧٠٠：٣٦٠٠٠＝)٤

［التأكد］

٣٦٠٠٠＝ ＋ × ٧٠٠

)٤٠٠：٢٣٠٠٠＝)٥

－

٠٠٠٦٣
m c d u

－

٠٠٠٣٢
m c d u
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［التأكد］

٥٨٠٠＝ ＋ × ١٢٠٠

－

－

١٢٠٠

٧٠٠

٤٠٠

T٢٧_S١٥

الباقي

الباقي

الباقي



.×  تعني     d،   ●  تعني    Uبهذا الرسم   

).-(دعونا نجري العمليات الحسابية التالية مع كتابة علامة الطرح مثال   

).-(دعونا نجري العمليات الحسابية التالية مع كتابة علامة الطرح السؤال   

!لا تنسى

－

m c d u

＝٨٠٠：٣٢٠٠

)٥٠٠：٢٧٠٠＝)١

－

m c d u

)٦٠٠：٣١٠٠＝)٢

－

m c d u
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٠٠٢

٨٠٠ ٠٠٤٣
٢٣

الباقي

الباقي

الباقي
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).-(دعونا نجري العمليات الحسابية التالية مع كتابة علامة الطرح السؤال   

)١٣٠٠：٥٣٠٠＝)٣

－

m c d u

)٦٠٠：٢٧٠٠٠＝)٤

)٤٠٠：٣١٠٠٠＝)٥

－

m c d u

－

m c d u
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الباقي

الباقي

الباقي


